



50年一梦

梦露离世后 “梦露热”持续升温

梦露的36年人生在50年前戛然而止,但这50年来,她的人生正以另一种精彩的方式得以延续。今天是梦露逝世50周年的日子,在全球各地都相继举行纪念梦露活动的同时,梦露银幕上的美丽形象,梦露背后的不幸故事,以及由此衍生出的种种话题,更牵动人心。

□现代快报记者 刘磊 应嘉轩

▲芝加哥去去年年中建立了一座纪念玛丽莲·梦露的塑像,塑像高达8米,它是由雕塑家苏华德·约翰逊创作的

A 影视作品热 她的人生一再被搬上银幕

梦露生前曾拍摄了众多经典的影片,像《彗星美人》《七年之痒》等等,由此赢得粉丝无数。正因为此,那个时候,在电影里谈梦露就已是颇为时尚的事。比如1961年,杰瑞·刘易斯在喜剧片《猎艳高手》中给一个女孩送信,那个女孩就是按梦露的模样打扮的。而曾和梦露多次合作并

一手打造《七年之痒》《热情似火》等经典影片的著名导演比利·怀德,1960年拍摄了《桃色公寓》,片中也借男主角杰克·莱蒙的朋友之口,说他“遇见了一个很像梦露的女孩”。

梦露去世后,她依然是影视作品中的主角。据不完全统计,全世界迄今有超过130部主流

电影、电视作品再现了梦露的人生。为了纪念梦露去世50周年,去年,又有一部以“侧记”形式追溯梦露生前时光的电影《我和梦露的一周》,成为世人关注焦点。该片还让女主角米歇尔·威廉姆斯赢得第69届金球奖喜剧/音乐类最佳女主角奖,并获得奥斯卡最佳女主角提名。

B 模仿造型热 她的动作一再遭遇女星克隆

美丽的面孔和坎坷的命运造就了梦露人生不朽的传奇。在她去世的50年时间里,一个传统的纪念与致敬形式始终没有改变和断档,那就是模仿梦露。

在杂志封面模仿过梦露的女星数不胜数,比较著名的有妮可·基德曼、林赛·罗韩、麦当娜等。而《七年之痒》中梦露站在地铁井盖上被蒸气吹起裙角“欲盖弥彰”的造型更是被一代又一代影星和一部又一部影片致敬、效仿,诸如《低俗小说》中的一个女招待就穿成这个样子,《冒牌

天神》中吉姆·凯瑞借他的上帝神力令一个女孩模仿了这个动作,林赛·罗韩在《青春舞会皇后》的一段幻想情节中也以梦露的此造型出场,《怒火救援》中大反派克里斯托弗·沃肯还有一尊梦露捂裙子的塑像。而去年的《美国青少年选择奖》颁奖礼上,泰勒·斯威夫特身着白色露背式礼服现身红毯也被认为是模仿梦露在《七年之痒》里的造型。

当然,模仿梦露不单是女星的专利,以《蜘蛛侠》中的年轻反派绿魔一角走红的詹姆斯·弗兰

科在第83届奥斯卡颁奖典礼上就反串了一把《绅士爱美人》中的梦露造型。

同样,模仿梦露也是当今的中国明星的一大爱好。巩俐曾在梦露逝世40周年时,受法国杂志要求,成为亚洲代表,和朱莉亚·罗伯茨、娜奥米·坎贝尔等名流一起扮演梦露飞扬衣裙的一幕。

虽然模仿者甚众,但是“一直被模仿,从未被超越”,真正的梦露已是一个遥不可及的传说,再多的模仿者也不过是她身后的影子。

C 传奇图书热 她的秘闻始终惊人

梦露的性感外形、传奇经历历来是世人关注的焦点,也正是这个原因,在她离去的50年中,她的故事被一次又一次地写进书里。据不完全统计,目前已有700本关于梦露的不同类型书籍出版。今年是梦露去世50周年纪念日,一时之间,有关梦露的图书再度蜂拥而至,各种离奇消息又“不绝于耳”。

前不久,美国南加州大学历史和性学教授洛伊丝·邦纳出版新书《玛丽莲:激情和自相矛盾》,称梦露是女权主义者;研究梦露生平的迈克尔·摩根在新书《梦露:私人秘密》中称梦露其实是一名女同性恋,并同许多女明星发生过性关系。这几日,梦露生前时装设计师之子达文·波特更是在新书

《彩虹尽头的玛丽莲:性爱、谎言、谋杀和大掩盖》中披露了玛丽莲·梦露的死亡“真相”:在被肯尼迪兄弟双双抛弃后,梦露威胁披露她所知道的美国黑手党和中情局的秘密。这最终导致她被谋杀。

D 时尚艺术热 她引来艺术家热捧



《玛丽莲双联画》

除了图书、电视、电影外,梦露还是时尚界和艺术家热捧的对象。

她的形象被设计到各大品牌的服饰中,引领着潮流。而过去50年里,她是众多艺术家的缪斯。上世纪50年代末和60年代初兴起的波普运动中,梦露形象在艺术中的出现达到了一个高峰,而以梦露为原型进行创作,直到今天也是艺术家热衷的事情。安迪·沃霍尔的《玛丽莲双联画》、苏华德·约翰逊8米高的雕塑

《永远的玛丽莲》、萨斯琪亚·德·波尔的《玛丽莲巴士站》等都是其中的经典之作。



巩俐模仿梦露经典造型

最新消息

世界各地都在缅怀梦露

这段时间,只要你走在洛杉矶街头,就一定能够感受到纪念梦露的浓郁气氛。大批影迷纷纷赶往好莱坞星光大道,来到属于梦露的那颗星旁,缅怀这位已经逝世50年的一代偶像。在梦露安息的墓园,她的墓碑上面近日刚刚被粉丝画上一枚大大的唇印,以示粉丝的热爱之情。而前去探望她的人更是络绎不绝。

除了影迷们的自发纪念活动,洛杉矶的各大博物馆也适时推出了各种梦露纪念展。著名的瑞普利博物馆便是其中之一,馆内举办的展览汇集了以服饰为主的大批梦露私人物品,总价值高达一百万美元。而好莱坞博物馆举办的梦露纪念展更具规模,主办方还特意邀请了一位长相和梦露极为相似的特型演员前来助阵,以招徕游客。这场展览展出的梦露物品主要包括著名摄影师乔治·巴里斯拍摄的一组梦露写真,以及梦露的多套服装。焦点展品则是1962年梦露为庆祝美国前总统肯尼迪的生日进行彩排时,所穿的一件青色上衣。通过欣赏这些珍贵展品,游客们有机会细细回味梦露绝代芳华的一生。

除了美国,世界各地的影迷都展开了一系列的纪念活动,例如在西班牙马德里,梦露的蜡像日前就被粉饰一新,以迎接即将到来的纪念日。



美国举办的一个梦露纪念展一角